Temat: Liczba n. Dtugos¢ okregu.- 29.04.2020 r

1.

Obliczmy dtugos¢ okregu o promieniu 9 cm.

Korzystamy ze wzoru na dtugos¢ okregu, tym razem nie zastepujac liczby 1 jej
wartoscig przyblizona.

L=2nr

L=2n*9 =18n

Odp: Dtugos¢ okregu jest réwna 18m cm.

Obliczmy dtugosé¢ okregu o promieniu 7 cm.

L=2n*7-=.....

Odp: Dtugos¢ okregu jest rowna . .

Obliczmy dtugos¢ okregu o promieniu 4 cm. W tym przypadku zastgpmy liczbe 1t jej
wartoscig przyblizong 3,14.

L=2n*4=2*3,14*4=6,28*4=........... ( mozna wyliczy¢ na kalkulatorze).
Odp: Dtugos¢ okregu jest réwna . .

Srednica kétka do deskorolki réwna sie 50 mm. Obliczmy, ile razy obréci sie to kétko
na drodze o dtugosci 1 m.

Obliczamy dtugos¢ drogi jakg pokona kétko podczas jednego obrotu, czyli obwéd
kotka.

L=2rm 2r = d ($rednica)

L~ 50 * 3,14

L~ 157

Zamieniamy metr na milimetry:

1 m=1000 mm

Obliczamy, ile razy obrdci sie kotko.

1000: 157 = 6,369 ....

Odp: Kétko obrdci sie 6 razy.

Kazdy z 4 chtopcodw ma rozpietos¢ ramion réwng 140 cm. Czy zdotajg objgé pien
drzewa o srednicy 180 cm?

L=md

L=3,14*180=......... (mozna wyliczy¢ na kalkulatorze).

100: ............ T e
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Zad. domowe. Koto samochodu osobowego ma srednice 60 cm. lle petnych obrotow
wykonuje to koto na drodze 1 km? lle kilometr ma centymetrow?

Termin realizacji: 29.04. 2020 r

Powodzenia.



